



## **Уважаемые коллеги!**

Этот номер журнала посвящен актуальной проблеме государственной образовательной политики России — развитию инклюзивного образования. Мы представляем инклюзивное образование как возможность равного доступа к общему образованию разных категорий детей, имеющих ограничения из-за языкового барьера, отсутствия материальных возможностей, особого образа жизни и, в первую очередь, конечно, детей с ограниченными возможностями здоровья. Нам хотелось показать, что инклюзия прежде всего направлена на социализацию и адаптацию, профессиональную подготовку детей, имеющих разные образовательные проблемы и возможности, и, что важно, ведет к укреплению гражданского общества и социально-экономического благополучия всех его граждан.

На страницах журнала подняты такие вопросы, как направления развития инклюзивного образования в России, его научно-методическое и ресурсное обеспечение; представлены эффективные технологии и лучшие практики организации инклюзивного образования в разных образовательных организациях (в детском саду, общео-

бразовательной школе, профессиональной организации); показаны подходы к исследованию результатов детей, обучающихся в условиях инклюзивного образования; описана работа профессиональных сообществ коррекционных специалистов и другие актуальные вопросы.

В подготовке этого журнала приняли участие научные и педагогические работники Ярославской области, наши коллеги из Москвы, Псковской области, а также профессор из Нидерландов Рене Кларийс с интересным историческим материалом о жестком обращении с детьми в Европе.

На страницах рубрики «Педагогический Олимп», мы вместе с нашими коллегами из ЯГПУ им. К. Д. Ушинского и ЯрГУ им. П. Г. Демидова представляем нашего выдающегося земляка, основателя ярославской психологической школы, педагога — учителя нескольких поколений ярославских психологов — **Владимира Дмитриевича Шадрикова**, доктора психологических наук, профессора, Заслуженного работника высшей школы РФ, лауреата Премий Президента РФ, Правительства РФ, Президиума РАН и обладателя других высоких наград.

Дорогие наши читатели! Желаем Вам личных и профессиональных успехов в 2019 году!

*Золотарева А. В.,  
доктор  
педагогических наук,  
профессор,  
ректор ГАУ ДПО ЯО ИРО*

